

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION
-1-
IMPRESA
Carral Lopera, adm. 20

TELÉFONO 1248

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PIENSA CORDOBESA

Subscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Estranjero, 1.—Número sueltos: DIEZ céntimos.

DIRECCION
-1-
REDACCION
Candi de Cárdenas, 18

APARTADO N.º 15

DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA. ÚLTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

La Casa de Córdoba

En estos días en que acuden a Sevilla, con motivo de sus fiestas incomparables, viajeros de casi todo el mundo en número inconcebible se registra un hecho que debe llenarnos de legítimo orgullo.

La Casa de Córdoba, es una de las instalaciones de la Exposición Ibero Americana que más llaman la atención de cuantas personas visitan el magno certamen.

Todas convienen en que constituye uno de los mejores pabellones de aquel y le tributan entusiásticos elogios tanto por la originalidad y belleza del edificio cuanto por las valiosísimas joyas artísticas que encierra y por el verdadero lujo y exquisito gusto con que están instaladas.

El principal atractivo de este pabellón y de todo el grandioso certamen Ibero Americano es la exposición de cuadros del genial pintor cordobés Julio Romero de Torres.

Este presenta una maravillosa colección de lienzos a los que la trasladado sus inimitables mujeres, creaciones prodigiosas de su fantasía, que le han dado la fama mundial de que goza; destacan entre tales obras desnudos portentosos en los que palpita la carne morena de las cordobesas y en cuyos ojos fulgura el ardiente sol de Andalucía.

Numerosísimo público invade constantemente el salón de la Casa de Córdoba en que se admiran las obras de Romero de Torres. El Presidente del Consejo de Ministros general don Dámaso Berenguer durante su reciente estancia en la capital yecina visitó con gran detenimiento nuestro pabellón del certamen Ibero Americano y tribuló calurosos elogios a los cuadros a que nos referimos.

El alcalde de esta ciudad don Rafael Jiménez Ruiz, en la visita que efectuó hace pocos días a la Exposición de Sevilla tuvo ocasión de comprobar que entre sus magníficos e innumerables pabellones sobresale el nuestro de modo extraordinario y entre las obras artísticas modernas culminan las del eximio pintor de las mujeres.

Como cordobeses nos sentimos orgullosos del gran acierto que la construcción de la Casa de Córdoba ha constituido y del homenaje de admiración que continuamente tributan en ella millones de compatriotas y extranjeros a nuestro paisano el egregio artista Julio Romero de Torres.

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

FRANCISCO BARRERO GAR 11.-Peñero Aprobado Victoriano Rivera, 1 (antes Pinta). Teléfono 2813

Diputación provincial

Visitas
El presidente señor Cañas Valles fue visitado ayer por la mañana por los señores siguientes: don Luis Bosa Montoto, don Juan Pons, don Crisóbal Giron, don Francisco Gómez Gutiérrez, don Alfonso Díaz, don José Cámara Herrero y don Manuel Flores.

Subasta
En subasta pública se ha adjudicado provisionalmente las obras de reparación, explanación y firme de la carretera que conduce desde Fernán Núñez a su estación a don Francisco Fernández García.

JABON ZOTAL

Cura granos y pecas.

De Instrucción Pública

Dimisión
Ha sido admitida al maestro don Rafael Suárez Larriva la dimisión del cargo de vocal de la Junta local de Primera Enseñanza.

Documentos
La Dirección General de Primera Enseñanza ha pedido a la Sección Administrativa de Primera Enseñanza que le envíe relaciones separadas de maestros y maestras con derechos limitados que servirían escuelas en esta provincia en 31 de Diciembre último, enumerándolos por orden riguroso y mencionando las escuelas que tenían a su cargo.

El depósito de pañería de fabricantes de Sabadell y Tarrasa tiene recibido todo el surtido para primavera y verano.
Esta casa no tiene sucursales. Conde de Cárdenas, número 15. Junto al Candado

GOBIERNO CIVIL

Visitas
Ayer fue cumplimentado el señor Atienza, en su despacho oficial por los señores siguientes: una comisión de Cárdena, don Francisco Quesada Chacón, don José Molina Abela, don Rafael Jiménez Ruiz, don Antonio Carbonell Trillo Figueroa, ingeniero jefe de la División Hidráulica del Guadalquivir, don Francisco Marroyo, presidente del Comité paritario del Comercio, una comisión de comerciantes, don José Carrillo Pérez alcalde de La Rambla, don Florentino Sotomayor, una comisión de obreros de Fernán Núñez, otro de Córdoba, don José Salas Vacas, don Luis Lucena, don Indalecio García Mateo, don Juan Carandell, don Antonio Gil Muñiz, una comisión de La Rambla, don Rafael Sánchez y una comisión de maestros peluqueros.

El gobernador civil y los periodistas

Ayer por la mañana manifesté el señor Atienza a los periodistas que hacen información en el Gobierno que con motivo de la celebración de la Fiesta del Trabajo había dado las órdenes oportunas para que se cumplieran estrictamente las bases del contrato de comercio en general, con ciertas excepciones para patronos y obreros, por virtud de las cuales hoy permanecerá cerrado todo el comercio a excepción de las tiendas de ultramarinos que estarán abiertas hasta las doce del día.

Añadió que como tal disposición tenía carácter ejecutivo sería inflexible en la imposición de sanciones a los contraventores.

Nos dijo igualmente que había sido invitado a las fiestas que el domingo próximo se celebran en Lucena en honor de su Patrona la Virgen de Araceli. Agregó que probablemente irá a dicha ciudad el domingo por la mañana para regresar por la noche en el expreso de Algeciras tren en que continuará su viaje a la Corte, pues tiene precisión de estar en Madrid el día 5 por la mañana.

Al despidirse el gobernador de los que amablemente llama sus compañeros, les dijo que le preocupa hondamente el problema del paro obrero y que para remediar la crisis espera encontrar la asistencia de determinados elementos a los que se propone apelar en plazo perentorio.

Traslado de un preso
Por la Dirección General de Prisiones se ha ordenado el traslado a Cartagena (Murcia), del preso en la cárcel de Aguilar de la Frontera, Antonio Luis Sánchez Gallardo.

Multas
El gobernador civil ha impuesto la multa de 25 pesetas al vecino de Palma del Río, Manuel Rosa Velasco por permitir que se jugara a los prohibidos en un establecimiento de bebidas de su propiedad y diez a cada uno de los jugadores, Antonio González Berraza, Manuel Gamero Liñán, Antonio Cáceres Mesa, Feliciano Fernández González, Francisco Santiago Velasco, Juan Sánchez Núñez, Juan Gómez Romero y Manuel Algarrada García.

El gobernador y los peluqueros
El gremio de peluqueros dirigió hace varios días al gobernador un oficio comunicándole el acuerdo de la Sociedad de que a partir del primero de Mayo se aumentarían el precio de los servicios de primera categoría y en 10 en los de segunda.
El señor Atienza, estimando impropio que esa subida que lesiona los intereses del público, ha desautorizado el asunto hasta tanto que emita un informe acerca del particular el Delegado del Trabajo, en esta capital.

Sucesos de la provincia

Accidente desgraciado

En Puente Genil, el niño Pedro Jiménez Arroyo, que se hallaba subido a una ventana presenciando un partido de balompié tuvo la desgracia de caer al suelo causándose importantes lesiones.

El pequeño fue asistido por el médico don José Moret, que le apreció probable fractura de la base del cráneo y calificó su estado de gravísimo.

Barbara agresión

La vecina de Pueblonuevo del Terrible Dolores Estació Valverde, denunció ante la Guardia civil de aquel pueblo a su marido Juan Castaño García, que en su domicilio, calle de Colón número 32 la maltrató barbaramente hallándose embarazada y le produjo diversas lesiones que hicieron necesaria la asistencia médica.
La Guardia civil detuvo al cariñoso conyuge y lo puso a la disposición del juzgado correspondiente.

Notas de arte

Nuestra Señora de las Angustias del convento de San Agustín, de Córdoba

La iglesia del Convento de San Agustín de Córdoba, encierra una joya de nuestra imaginaria policroma de profunda emoción y salida de un taller sevillano, que, desconocido hasta ahora, va adquiriendo cada día importancia mayor.

Varias veces tuvimos ocasión de admirarla de cerca, pero revestida como tantas otras de ricas telas con que la piedad de los devotos nos la cubren, no habíamos podido admirar su magnífica talla, digna de que se la contemplara limpia de enojosos envoltorios. Recientemente y con ocasión de haber expuesto en la ciudad natal las características del arte del escultor Juan de Mesa, nos fué permitido examinar dicha obra en plena realidad, quedando sorprendidos de la belleza y la hermosura de su ejecución.

Aún cuando no conocemos la escultura de conciencia de esta imagen sospechamos ante ella que su autor la haría para verla ataviada con toca y manto; el aparecer simplemente desbastada su parte posterior y en su cabeza tan solo tallado el cabello en la región frontal, nos conduce a emitir la referida afirmación.

La parte de talla conservada y la magnífica escultura del Cristo descendido, de expresión patética acentuada y de vigoroso dramatismo, nos acusan pertenecer a la escuela escultórica sevillana de la primera mitad de nuestro siglo de oro.

Respecto a su historia quisieramos conseguir algunos datos que ha tiempo nos copió el culto investigador y crítico de arte señor Romero de Torres.

En un libro manuscrito propiedad de dicha Hermandad, que data del año 1726 cuyo título es "Autos seguidos por la Justicia Eclesiástica de las cofradías del Hermano Mayor y cofrades de Nuestra Señora de las Angustias del convento de San Agustín de Córdoba, contra el padre Prior y Religiosos de dicho convento sobre la pertenencia de dicha Santa Imagen de dicha Hermandad. Fué el señor Vicario General de esta ciudad Escribano Público Francisco Sánchez Organido, venimos en conocimiento de que en el año 1626 deseando la referida Cofradía ejecutar imágenes titulares nuevas, ya que las existentes no respondían al esplendor del culto y decoro de ella, interesaron del R. P. Ministro del Real Monasterio de San Agustín, Fr. Alonso de Rojas, que hiciese las gestiones oportunas para que se fabricasen en Sevilla, teniendo en cuenta que esta ciudad tenía crédito de poseer grandes imagineros. El encargo fué ejecutado y el R. P. Provincial de San Agustín Fr. Pedro Suárez de Góngora contratada con un imaginero de mucha fama, a cuyo cargo corrían unos importantes talleres sevillanos, las imágenes deseadas por la Cofradía.

Inmediatamente de conocer la re-

ducción del manuscrito, surge la pregunta de quien pudiera ser el afamado imaginero que recibió el encargo citado. Sería Martínez Montañés, que en dicha época se encontraba en el esplendor de su arte, que monopolizaba la importación y fama de los valores escultóricos.

En las investigaciones del Archivo de Protocolos hispanos, el señor Muñoz Orejón, tuvo la fortuna de hallar el testamento cerrado del escultor Juan de Mesa, fechado el 26 de Noviembre de 1627, protocolizado al siguiente día, en el que se afirmaba hallarse obligado a ejecutar una imagen de Nuestra Señora de la Soledad o Angustias para Fr. Pedro de Góngora, del convento de San Agustín de Córdoba, a la que le faltaban tres días de trabajo.

Ante noticia de tal interés bastaría examinar la imagen para llegar al convencimiento no sólo que pertenece a dicha época como dejamos apuntado, sino que puede muy bien ser incluida en la producción conocida del citado y ya famoso escultor.

Tres días de trabajo faltaban a la imagen cuando la muerte sorprendió al ilustre imaginero cordobés, el más insignie de los discípulos del "dios de la madera", y sin que sepamos a que podemos preferirlos, puesto que o pudo ser obra de estado y encarnado, si así se contrató o pudo hacer relación a su talla, que debían ser ya los últimos toques.

Sea una u otra cosa, la imagen fue acabada, entregada y puesta a la pública veneración el domingo 28 de Marzo de 1628, siendo prior de la Cofradía Francisco García de Paredes, fabricante de sombreros, el que pagó en total por ella cuatro mil tres reales.

Si con futuras investigaciones llegamos a conocer el concierto de este insigne imaginero, confirmamos como obra será un exponente maravilloso a su grandiosa producción.

Contemplando el rostro de esta divina imagen de Nuestra Señora de las Angustias se comprende el profundo sentimiento que encerraba el alma de su autor. Ha sabido con insuperable maestría hermanar las bellezas de su rostro con el dolor sin igual de la más dolorida de las Madres, pero no con exageradas efusiones dramáticas, sino presentando en las líneas de su rostro el fiel reflejo de los sentimientos que embargaban su corazón maternal.

De este modo, la obra póstuma de Juan de Mesa, si cordobés de nacimiento sevillano de educación, la obra realizada en el apogeo de su arte en un templo cordobés se halla para eterna admiración de los paisanos del inmortal imaginero.

José Hernández Díaz

Sevilla 15 Abril 1930.

Homenaje a don Diego León Alvarez

Suscripción iniciada con este fin y para costear las insignias y diploma correspondiente a la Medalla de Plata del Trabajo, concedida por el Gobierno de S. M. a don Diego León Alvarez, que ha obtenido la más alta de las recompensas en el Certamen Ibero Americano de Sevilla, por la instalación de su molino aceitero sistema "León".

Lista número 2

Suma anterior: 828'50 pesetas, Circolo de Labradores, 150; don Miguel Hidalgo, 50; don Fernando Cañas Valles, 50; don Amador Naz, 5; don Manuel Varo, 15; don Juan Aguilar, 25; don Miguel de Alvear Sánchez Guerra, 50; don Lorenzo López Cuihero, 25; don Juan F. Medina, 5; don Eduardo Cadenas, 25; hijos de M. Aragón Aguilar, 50; don Luis Carrillo Aguilar, 25; Un trabajador de Bujalance, 250; don Carlos Cárdenas del Castillo, 10; don José Delgado Alvarez, 5; don Luis Delgado Alvarez, 5; don J. Baldomero Muñoz, 5; don Eloy Vaquero, 5; don Pedro Alejandro Ruano (Madrid), 250; don Rafael A. del Pino, 2; don Juan Cadenas, 15.

Cámara de Comercio, 250; don Manuel Hidalgo, 5; don Salvador Muñoz, 15; don José Rodríguez Austería, 5; don José Alvarez, 5; don Serafín García, 5; don Rafael Navajas, 8; don Luis Hurtado Fernández, 1; don Manuel Hornero, 2; don Francisco Quesada, 1; don José Urbano Raigón, 6; don José Gómez Durán, 1; don Ricardo Molina, 5; don Gaspar Gómez Durán, 1; don Jerónimo Padilla, 5; don Francisco Zurita Ro-

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA TARDE

SE NOMBRA DIRECTOR DEL INSTITUTO DE PENARROYA PUEBLONUEVO.—LLEGADA DE LOS INGENIEROS IBERO AMERICANOS A MADRID.—LA MAÑANA DEL JEFE DEL GOBIERNO.—TOMA DE POSESION DEL PRESIDENTE DEL TRIBUNAL SUPREMO. NOTICIAS DE LOS MINISTERIOS.—UN MANIFIESTO DE LOS COMUNISTAS.—EL DOCTOR ALVEAR EN MADRID

MADRID

La Gaceta

Entre los decretos de los distintos departamentos ministeriales que publica el Diario Oficial del Gobierno, aparece un nombrando director del Instituto de Segunda Enseñanza de Penarroya-Pueblonuevo del Terrible don Luis Grandia Rivas.

Los ingenieros ibero-americanos

En el expreso de Andalucía llegaron esta mañana a Madrid los ingenieros Ibero americanos venidos a España con motivo del Congreso de Ciencias que esta tarde se inaugura en la Corte.

Fueron objeto de un cariñoso recibimiento por parte de sus compañeros de Madrid.

A las once de la mañana asistieron a la recepción dada en su honor por el ministro de Fomento y después se tuvieron visitando el Museo del Prado.

Esta tarde a las cuatro y media harán una excursión y visita a la Fábrica de Gas y por la noche se celebrará la sesión inaugural del Congreso en la Real Academia de Ciencias.

La mañana del jefe del Gobierno

El general Berenguer recibió esta mañana en Presidencia a una comisión de la Fábrica de Armas de Oviedo, presidida por el Almirante don Cervera, que pidió al jefe del Gobierno fueran admitidos al trabajo los cuatrocientos obreros que se hallan parados, de los ochocientos que fueron despedidos el año anterior.

Los comisionados salieron muy bien impresionados de su entrevista con el general Berenguer, pues este les manifestó que este asunto lo acogía con verdadero interés y les aseguró que estaba en vías de solución.

También visitó al conde de Xauen una nutrida comisión de fuerzas vivas de Santander a la que acompañaba el presidente de la Diputación provincial de Burgos para darle las gracias al Gobierno por su decisión de construir el último trozo del ferrocarril Santander Mediterráneo que tanto beneficia a los intereses de las dos provincias.

El general Berenguer recibió también las visitas de los señores Lamóneda, oficial mayor del Congreso; doctor Elizagaray y Aritio.

Noticias de Economía

Don Julio Wais fué visitado esta mañana en su despacho del ministerio de Economía por el ministro de Suecia en Madrid, el agregado comercial a la Embajada de Francia, el doctor Decref y el presidente y secretario de la Asociación de Ingenieros Ibero Americanos.

El presidente del Supremo se posesiona

En la mañana de hoy, se ha celebrado con el ceremonial de rigor la toma de posesión del nuevo presidente del Tribunal Supremo de Justicia, señor Marin de la Bárcena.

Asistieron al acto el ministro de Justicia y Cultos señor Estrada; los directores generales del departamento, los presidentes de las Salas de aquel alto Tribunal, presidentes de las audiencias territorial y provincial, representaciones de los Ilustres Colegios Notarial, de Abogados y Procuradores y de la carrera fiscal con el Fiscal del Supremo.

No asistió por hallarse indispuerto el señor Abellán.

El ministro de Justicia y Culto don José Estrada tomó juramento al nuevo presidente y después dióle posesión de su cargo.

Con tal motivo se pronunciaron elocuentes discursos.

En el ministerio de Fomento

El ministro de Fomento don Leopoldo Matos recibió en su despacho oficial comisiones de las provincias de Navarra, Alava y Logroño que se interesaron por las obras del ferrocarril de Pamplona a Logroño, que se construye con capitales de dichas provincias y una ligera subvención del Estado.

Los comisionados de Navarra rogaron al ministro que fuera derogada una disposición de la Dictadura relativa a la reversión de unos montes comunales y que dicho asunto sea objeto de un detenido estudio por parte de técnicos.

El señor Matos fué también visitado por el sabio ingeniero señor Torres Quevedo que acompañaba a una comisión de compañeros ibero americanos, los que invitaron al ministro a presidir la sesión inaugural de su Congreso.

El señor Matos aceptó complacido y les ofreció asistir al acto de esta noche en la Real Academia de Ciencias.

Un manifiesto de los comunistas

Con motivo de la celebración de la Fiesta del Trabajo, los comunistas han repartido profusamente un manifiesto cuyos ideales se han condensado en las siguientes aspiraciones:

Socorro inmediato a los obreros parados.
Derogación y supresión del impuesto de utilidades sobre el jornal de los obreros.

Libertad para la prensa y derecho de reunión.

Legalidad del reconocimiento del partido comunista y de los sindicatos revolucionarios.

Plenitud de derechos civiles a los soldados y a las mujeres.

Abandono del territorio de Marruecos.

Libertad para los presos por delitos políticos.

Supresión de las guerras y otras cuantas consideraciones.

El expresidente Alvear

Procedente de Andalucía, donde ha pasado una temporada llegó a Madrid el expresidente de la República Argentina don Marcelo T. Alvear acompañado de su esposa.

El ilustre estadista argentino almorzó esta mañana en el palacio de la calle de Quintana invitado por Su Alteza Real la Infanta doña Isabel.

El doctor Alvear y su esposa reanudarán su viaje a París esta misma noche en el sudexpreso de Hendaya.

TRIBUNALES

Juicios para hoy

En la Sala primera de esta Audiencia se verá hoy la causa por homicidio procedente del juzgado de La Rambla seguida contra Antonio Bascón.

Defenderá al procesado el abogado señor Enrique Barrios y le representará el procurador señor Guerrero.

En la Sala segunda se celebrará la vista de la causa por hurto instruida en el juzgado de Pozoblanco contra María Damián.

La defensa y representación del procesado estarán a cargo del abogado señor Espina y del procurador señor Torres.

Sentencias

La Sección primera ha dictado sentencia en la causa por lesiones procedente del juzgado de Córdoba seguida contra Manuel Millán Pérez, absolviéndole.

Incoación de sumarios

El juzgado de la Derecha de Córdoba instruye sumario por estupro de Antonio Rojas Jurado.

El de Hinojosa por atentado y lesiones al Guardia municipal Pedro Sánchez Morente que le fueron inferidas al intentar detener a José Fernández Hinestrosa.

El de Aguilar por lesiones graves que sufre el niño de 6 años José Jiménez, las cuales se produjo al caer se de un balcón de su domicilio.

El de Cabra por estafa cometida al cobrar un crédito de 2.500 pesetas Manuel Jiménez Quero.

El de Fuente Obejuna por muerte de la niña María Herrera Benítez.

El mismo por muerte en accidente del trabajo ocurrida en la mina "Antolin", del obrero Pedro Lujar Camacho.

El de Posadas instruye varios sumarios por robos de caballerías.

El mismo por aborto provocado a la vecina de Hornachuelos Soledad Fernández, al ser maltratada de obra por Rafael Martínez.

Una aclaración

En nuestro número del día 26 de Abril dábamos la noticia de estar instruyendo sumario el juzgado de Posadas contra José Díaz Rojas, por el delito de estafa, cuando lo cierto es que el sumario se sigue contra Antonio López y el perjudicado es el señor Díaz Rojas.

GRAN TEATRO Ideal Cinema

FUNCIONES PARA HOY JUEVES 1 DE MAYO DE 1930
Teléfono 2700.—A las siete de la tarde y media de la noche.—CINEMATOGRAFO.—Programa: ESTRENO del interesante y sumario de actualidad NOTICARIO FOX NUM. 16.—ESTRENO de la comica "Paramount" en dos partes LA HERENCIA DEL TIO.—ESTRENO "UFA". ESTRENO de la grandiosa pelicula en seis partes EL YATE DE LOS SIETE PECADOS, sus principales intérpretes son JOHN STUART y BRIGITTE HEHN, protagonista de METROPOLIS.—Precios: Butaca, 1'00 peseta.—Anfitructo, 0'40.—Paraiso, 0'20.—Por la tarde, medias entradas para niños menores de diez años, a 0'10.—Mañana viernes, 2 de Mayo, a las cuatro de la tarde, Sección Popular para los niños, con el estreno de la película SALVADO POR SU CABALLO.—A las siete de la tarde y a las diez de la noche ESTRENO de la magnífica película en ocho partes, EL CIRCO TRAGICO, por Mary Johnson y Ernest Van Dören.—El domingo, la película que ha revolucionado la técnica cinematográfica, orientandola hacia el realismo, titulada RETORNO AL HOGAR.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

FUNCIONES PARA HOY JUEVES 1 DE MAYO DE 1930
A las siete de la tarde y a las diez y media de la noche.—Cinematografía.—Programa: Primero: ESTRENO de la selección "Julio César", en siete partes (MUDA) titulada GERALDINE.—Segundo: CANTA Y NO LLORES, (Sonora, en una parte).—Tercero: EL BARBERO DE SEVILLA. (Sonora en una parte, cantada por el eminente baritino TITA RUFO).—Precios: Butaca, 1'00 peseta.—Gradas, 0'20.—Mañana, de tres a seis y media, SECCION POPULAR CONTINUA: LUCHA A MUERTE, (americana en cinco partes).—A las siete de la tarde y a las diez y media de la noche.—COLOSAL PROGRAMA DE PELICULAS MUDAS-SONORAS.—Pronto: EL LOGO CANTOR, (SONORA).

CINE ALKAZAR

REYES CATOLICOS, 17. EMPRESA CINAES
INAUGURACION

VIERNES 2 DE MAYO

SENSACIONAL ESTRENO
DE LA ESPECTACULAR PRODUCCION SONORA
FIRST NATIONAL

TRAFALGAR

EN LA COCINA ECONOMICA

Inauguración del Comedor de Madres lactantes

A las seis de la tarde de ayer se celebró el 25 aniversario de la fundación de la Cocina Económica y Comedor de Caridad.

Al solemne acto asistieron el obispo de la diócesis doctor don Adolfo Pérez Muñoz, el gobernador civil don Graciano Añiza, el coronel del Regimiento de la Reina don Luis Viana en representación del gobernador militar, el alcalde don Rafael Jiménez Ruiz, el presidente de la Audiencia don Antonio Escrbano Godina, el presidente de la Diputación don Miguel Cañas Vallejo, el presidente de la Cocina Económica don Manuel Enriquez Barrios, la presidenta de la Junta de Damas doña Blanca Sánchez Guerra, el administrador de la Cocina y Comedor don Francisco Martín, don Rafael Jiménez Amigo, todas las damas de la Junta y todos los caballeros que componen las distintas secciones.

Todas las mesas del amplio comedor fueron ocupadas por numerosos necesitados de ambos sexos y una de ellas la primera por ocho madres lactantes.

El señor Enriquez Barrios pronunció un elocuentísimo discurso.

Comenzó diciendo:
Hace 25 años se inauguró la Cocina Económica y Comedor de Caridad, que fue una semilla que muchos piadosos pusieron en esta tierra abonada, de la cual ha brotado un árbol frondoso. El comedor de madres lactantes que hoy vamos a inaugurar.

En brillantísimos párrafos hizo historia del desarrollo y desenvolvimiento de la Casa, dedicando un caluroso elogio a sus fundadores y sostenedores.

Ha sido—añadió—una obra hermosa. Hemos visto cómo un día y otro muchos pobres han sido solícitamente atendidos.

Esta casa, también en los momentos de conflictos de trabajo y sobre todo en el año 1914 atendió a centenares de obreros necesitados, a los que se les facilitó comida hasta que las circunstancias mejoraron.

No teníamos casa entonces y por iniciativa de unas cuantas personas generosas se adquirió ésta en propiedad, la que está aún sujeta a una hipoteca por valor de varios miles de duros.

Ese ha sido el pasado, y el presente es una prueba de nuestra perseverante labor.

Por iniciativa de la presidenta doña Blanca Sánchez Guerra se instaló este comedor de madres lactantes, donde diariamente, por prescripción facultativa y bajo la vigilancia de un médico, ocho madres recibirán la comida que necesitan para poder criar bien a sus hijos, cumpliéndose con ello uno de los más hermosos deberes ciudadanos.

El beneficio alcanzará a esos niños que serán los hombres de mañana.

He dejado para final el decir algo acerca de la obra del obispo en esta casa. Aún a trueque de herir su modestia y sus sentimientos caritativos, quiero decir aquí que siempre recibimos su ayuda económica y con ella esta orden "que en esta casa no entre un pobre que no salga bien atendido". De él partió también la comida que se da a los necesitados el día de Nochebuena y en otras festividades.

Esta casa, señores, es para los necesitados de Córdoba un amparo y una salvaguarda.

El discurso del señor Enriquez fue muy aplaudido.

El Prelado ensalzó la importancia del acto que se celebraba y la misión que cumple la Cocina Económica y Comedor de Caridad.

Dedicó un elogio a las hermanas Mercedarias que cuidan de la comida de los pobres, a la Junta de Damas y a los caballeros que prestan su ayuda a las Instituciones por el milagro constante que supone dar diariamente de comer a tanto necesitado con una suscripción mensual de doscientas pesetas.

Añadió que mientras había tantos círculos que tenían una vida próspera, esta casa, que es de todos, arrastraba una vida precaria y además el edificio estaba hipotecado.

Esto es—añadió—una verdadera vergüenza.

Hizo un llamamiento a los ricos para que acudiesen en auxilio de la casa para levantar esa hipoteca que él no levantaba solo porque le daba vergüenza, pero que el milagro se hará aunque en silencio.

Elogió la obra admirable del Comedor de madres lactantes y terminó diciendo que lo que se hiciese por los niños se hacía por Dios y para Dios.

A continuación se sirvió a los pobres y madres lactantes una comida extraordinaria compuesta de paella de arroz, chorizo, cordero en salsa, dulces, vino y puros a los hombres.

La comida fue servida por las autoridades y todas las damas de la Junta y distinguidas y bellas señoritas.

Antes de terminarse el acto, nos informamos que la Diputación provincial había concedido una subvención anual de 4.000 pesetas, con la cual se aseguraba el sostenimiento del Comedor de madres lactantes.

Nos parece digno de elogio el raso de la Diputación y por ello felicitamos al señor Cañas Vallejo, haciendo extensiva nuestra felicitación a la Junta protectora de la Cocina Económica por la creación del Comedor de madres lactantes.

Oportunidad

Llegó el extenso surtido de artículos de primavera y verano a El Metro y sus Sucursales.

Vayan precios

Crespones colores gran moda estampados y lisos, desde 2'25 pesetas metro; percales dibujos preciosos desde 0'75 pesetas metro; batistas para batas, desde 0'40 pesetas metro; opales lisos clase superior a 1 peseta metro; medias y calcetines desde 0'30 el par hasta siete pesetas en calidad finísima.

Infinidad de artículos en precios buenas a precios de ocasión.

Antes de efectuar compras en el ramo de tejidos, visite El Metro o cualquiera de sus tres Sucursales para imponerse de su gran surtido y precios sin igual, que les conviene. Precio fijo verdad, igual precio para todos.

Notas de Sociedad

Ha regresado de Sevilla, el exalcalde de Córdoba, don Antonio Pineda de las Infantas.

—El médico y exgobernador civil montillano don José Salas Vacas ha fijado su residencia en Córdoba.

Oposiciones al Cuerpo de Policía

Convocadas 300 plazas. Exámenes próximo Octubre. Preparación completa por competentes funcionarios del Cuerpo. Honorarios mensuales, 40 pesetas. Facilitamos programas. Horas matriculada, de 1 a 2 y 6 a 8 tarde. Academia: García Lovera, 7.—Córdoba.

EN EL AYUNTAMIENTO

Recepción del académico don Juan Carandell

Añoche en el salón de actos de las Casas Consistoriales, se celebró la recepción solemne del catedrático del Instituto Nacional de Segunda enseñanza don Juan Carandell Pericay, como académico de número de la Real Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes.

Ocuparon la presidencia el gobernador civil don Graciano Añiza, el gobernador militar don Daniel Cáceres y P. de León, el alcalde don Rafael Jiménez Ruiz y el director de la Academia don Manuel Enriquez Barrios.

Asistió selecto y numeroso público, entre el cual figuraban distinguidas señoras y bellas señoritas. El señor Carandell leyó un interesante y notable discurso desarrollando el tema "Andalucía: ensayo geográfico".

En dicho trabajo, que está muy bien escrito, el señor Carandell demuestra sus profundos conocimientos en la materia de que trata.

Al final de la lectura obtuvo una calurosa ovación. Le contestó el académico y catedrático de la Escuela Normal de Maestros don Antonio Gil Muñoz en otro discurso galano y bien documentado en el que hace resaltar los méritos de don Juan Carandell.

El señor Gil Muñoz fue también entusiásticamente aplaudido. El gobernador, señor Añiza, impuso al señor Carandell la medalla de académico y dió por terminado el acto.

El recipiendario recibió muchas felicitaciones a las que unimos la nuestra muy cumplida.

Antonio G. Pantaleón Canis

Medicina general y ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS. CONSULTA DE 2 a 5.—13 de Septiembre, 1 (Esquina a LAS TENDILLAS). Teléfono 1-5-4-3

Merecido homenaje

Por acuerdo unánime del Comité ejecutivo de la Confederación Gremial Española ha sido resuelto celebrar en los primeros días del próximo mes de Mayo un solemne acto de afirmación gremial en esta ciudad para en el mismo hacer entrega a nuestro querido amigo el infatigable defensor de las clases mercantiles e industriales don José Carrillo Pérez de un artístico pergamino en el que se le transmite el nombramiento de presidente honorario de dicha entidad que le fue conferido por aclamación en la asamblea nacional celebrada en Barcelona el pasado mes de Noviembre como premio y reconocimiento a su labor al frente de la Confederación Gremial Española durante los seis años que ostentó su presidencia.

Para asistir a los actos que con este objeto han de celebrarse vendrán a Córdoba el Comité en pleno de la Confederación y numerosas representaciones de las clases mercantiles e industriales de toda la región de España, así como todos los federados de esta provincia que tienen especial deseo de asistir a tan solemne acto, rindiendo tributo de admiración y cariño a su presidente don José Carrillo Pérez.

Cortijo en arrendamiento

Desde San Miguel próximo se arrienda el denominado "Fuente de los Santos", en la campiña y término de Santaella, con cabida de 900 fanegas de tierra calma. Está situado sobre el río Genil y a traviesa la carretera de Puento de la Ecija.

Informes—sin compromiso—en la administración de la finca: Sevilla número 12, Córdoba.

CAPES

Importación de todas procedencias. Los precios siempres de ados y mínimos. diario por los más preciosos procedimientos. DE COLONIALES DE Cervantes, 24 del campo. Tel.º 1116. Córdoba

as y panteones

económicos.—Obdulio Blanes y Reyes Católicos, 4.—Córdoba.

Ferretería "El Candado"

Armas y explosivos. Conde de Cárdenas, 13, Córdoba.

Bloques de Cemento

Para construcciones ULTRA ECONOMICAS Pidan precios y detalles MEDINA AZAHARA Canalejas, 9. Teléfono 2126 Córdoba

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica. Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excel nte para mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios. De venta en principales Farmacias y Droguerías ADMINISTRACION: RAMBLA DE LAS FLORES, 18.—BARCELONA

GACETILLAS

Una caída. En la mañana de ayer sufrió una caída en la calle Claudio Marcelo la anciana de 70 años Ana Moreno Mata, que se causó lesiones de las que fue asistida en la Casa de Socorro.

Una vez curada, fué trasladada al Hospital de Agudos, por carecer de domicilio en Córdoba.

Defunción. Ayer falleció en esta capital a la avanzada edad de 76 años la apreciable señora doña Teresa Diaz Roldán. Enviamos el pésame muy sentido a sus desconsolados hijos y demás familia.

A sus dueños. En la Jefatura de la Guardia municipal, y a disposición de quienes acrediten ser sus dueños, están depositadas varias papeletas de empuños y llaves encontradas en la vía pública.

"Córdoba Gráfica". El número correspondiente al día 30 de Abril próximo pasado de esta interesante y popular publicación regional contiene entre otros los siguientes escritos:

El muro del Paseo de la Victoria, de Redacción.—Vida cordobesa.—La Feria de Nuestra Señora de la Salud y La nueva estación ferroviaria, por M. Durán de Velilla.—Sección cinematográfica, donde figura una detallada información de la entrega de la Copa de la Peña Campera, al señor García de la Plaza, ilustrada con fotografías del acto.—Algunas consideraciones sobre saneamiento de poblaciones y sistema de alcantarillado, por M. Vidal.—La Virgen sola, por Francisco Arévalo.—La novillada del domingo de Pascua, etc. etc.

Tanto la portada como las demás páginas contienen una amplia y amena información gráfica de cuantos motivos más salientes han ocurrido durante la pasada quincena, en Córdoba y la provincia.

AVISOS UTILES
Cura el Estómago el Elixir Sódico de Carlos

PARA PRIMERA COMUNION
Los velos que presentamos, lazos, bandas, fajines y bolsos que ofrecemos, rosarios, medias, guantes, devocionarios y cofias que exponemos constituyen un conjunto admirable de artículos propios de primera comunión

Precios de Fábrica. La Sevillana Conde de Cárdenas, 24.

El Artrítismo, en sus diversas manifestaciones, se cura radicalmente con el

Agua de Aizola

LANA, por cuenta del cosechero Domingo Muñoz, 4.

SOMMIERS
Los mejores y más baratos, venta al por mayor y menor, se hacen toda clase de composturas a precios reducidos y se dan facilidades de pago. Fábrica y oficinas: TENIENTE CARBONELL, NUM. 16 RAFAEL RODRIGUEZ JARABA

ARRENDAMIENTO
Desde el día se hace de locales y almacenes en la casa número 7 de la Plaza de Colón. Informarán, Eduardo Dato, número 24.

JABONES
Se sirve a domicilio Solicite precios a fábrica "Sta. Matilde". :: Teléfono 2679

Sociedad de Ganaderos DE LA PROVINCIA DE CORDOBA

Precios de cotización del 29 de Abril, hasta nuevo aviso:
Pesetas

Vaca con hueso, kilo, a.....3'60
Sin hueso, kilo, a5'00
Termera con hueso, kilo, a4'30
Sin hueso, kilo, a6'00
Macho, kilo, a3'20

Motocicletas
de todos los precios, desde 650 pesetas. Anticmo, Gonpez, Velocette, Royal, Me'e-Hand, Fraude-Barnett, Royal-Enfield, ect. Ventes a plazos y al contado. Se desean agencios en algunas poblaciones de la provincia. Pidan detalles a Arturo Méndez Maldonado

OPOSICIONES A HACIENDA CUERPO AUXILIAR ADMINISTRATIVO

Dada la actual reforma de plantilla de este Cuerpo, en breve plazo aparecerá una convocatoria de mayor número de plazas que la anterior.

En los ejercicios hasta ahora celebrados de estas oposiciones los alumnos que han actuado de este Centro, HAN SIDO APROBADOS. Queda abierta la preparación para las próximas oposiciones, a cargo de competentes funcionarios del Cuerpo Administrativo de Hacienda. Para estas oposiciones: Edad 16 a 40 años. Se admiten señoritas. FACILITAMOS TEXTO GRATUITAMENTE.—Honorarios, 40 pesetas mensuales (Incluidas las prácticas de mecanografía).

Instituto de Enseñanzas Mercantiles. Gran Capitán, 12-2º

LECCIONES DE DIBUJO ARTISTICO, GEOMETRICO, PINTURA Y CUEROS DECORADOS

Profesores: M. G U I J O — R. B E R N I E R De la Escuela de Artes y Oficios

Claudio Marcelo, 18.—Teléfono, 2609 :: :: CORDOBA

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

M A D R I D

Fallece el director de la Unión Española de Explosivos

Ayer, en el Hospital francés, dejó de existir, a consecuencia del disparo que le hizo un obrero despedido, el director de la Unión Española de Explosivos, don Armando Bourbon.

Visitas de pésame al general Berenguer

A última hora de la tarde visitaron todos los ministros al jefe del Gobierno para darle el pésame por haber muerto un tío suyo en la Habana.

También visitaron al presidente para hacerle presente su condolencia los subsecretarios y directores generales de todos los departamentos.

Quiñones de León regresa a París

Nuestro embajador en Francia, señor Quiñones de León, estuvo conferenciando con el conde de Xauen y por la noche, en el expreso de Hendaya, emprendió el viaje de regreso a París.

Acudieron a la estación a despedirlo el general Berenguer, el ministro de Economía, el alto personal del ministerio de Estado y el director de Seguridad general Mola.

El expresidente de la Argentina don Marcelo T. Alvear

El expresidente de la República Argentina, don Marcelo T. Alvear, almorzó ayer en el palacio de la infanta Isabel y por la noche marchó a París acompañado de su esposa.

El señor Alvear fue despedido por el embajador de la Argentina y el alto personal de la Embajada.

El señor Alvear mostrábase muy satisfecho de su estancia en España.

La charla del jefe del Gobierno con los periodistas

El general Berenguer recibió a los periodistas a la hora de costumbre y les manifestó que el Gobierno había acordado no aceptar la dimisión que de su cargo tiene presentada el director del puerto franco de Barcelona señor Alvarez Campa, ya que la gestión que viene desarrollando solo elogios merece.

Añadió el presidente que los periódicos habían exagerado mucho los incidentes ocurridos en Barcelona con motivo de la llegada de Jaime Compte, uno de los procesados por el atentado de las costas de Garraf que fueron indultados.

En Sevilla—continúa diciendo—circuló el rumor de que el número de heridos ascendía a un centenar. Según las noticias oficiales recibidas por el Gobierno no hubo más que once heridos y todos ellos leves.

Los mineros asturianos obtienen algunas concesiones y desisten de ir a la huelga

Bajo la presidencia del director general de Minas y Combustibles se reunieron las representaciones patronales y obreras de las minas de carbón de Asturias para tratar de la petición de aumento de jornal formulada en el Congreso celebrado recientemente por los obreros.

Después de examinar la situación se llegó a un acuerdo bajo las siguientes condiciones:

Primera: Queda suspendida la orden de huelga.

Segunda: Abono del siete por ciento a los obreros a partir de primero de Abril.

Tercera: Se someterán estos acuerdos al Congreso obrero minero y si éste los rechaza los patronos quedarán desligados de la concesión hecha.

LA CONSTITUCION QUE NECESITA ESPAÑA

En la Academia de Jurisprudencia continuó ayer la discusión de la Memoria presentada acerca de la Constitución que necesita España.

Intervino el señor Recassens, quien se definió republicano al decir que la única solución de los problemas que España tiene planteados es la República.

Afirmó que la Constitución del 76 puede considerarse muerta y con ella la Monarquía democrática instaurada en dicho año.

Hizo historia de la Dictadura dentro de un régimen jurídico y dijo que si el 13 de Septiembre se instauró una Monarquía absolutista el 16 de Mayo de 1926 se acentuó la arbitrariedad.

Añadió que el dictador, por su incultura, lo estropeaba todo.

Refiriéndose a la situación actual dijo que la Monarquía absolutista se ha convertido en una promesa constitucional.

Terminó demostrando su disconformidad con la Monarquía.

Después habló el señor Vega, que dijo era partidario del duque de Toledo. Hizo profesión de fe monárquica.

Produjéronse algunos incidentes, que obligaron al presidente a intervenir energicamente.

El señor Vega continuó diciendo que él es antiparlamentario y absolutista y sostuvo que la primera víctima de la Dictadura fue el Rey.

Durante todo el discurso del señor Vega no cesaron los escándalos.

Finalmente intervinieron los señores Salazar, Alonso y Morán.

La Junta del Ateneo comparece ante el Juzgado que incoa sumario por el discurso de Indalecio Prieto

La Junta de gobierno del Ateneo compareció ante el Juzgado que instruye el sumario con motivo de la denuncia presentada contra Indalecio Prieto por algunos conceptos vertidos en el discurso que pronunció días pasados en el mencionado Centro.

Parece que los comparecientes, respondiendo a preguntas del juez, dijeron que el ciclo de conferencias que se estaba celebrando había sido organizado por la Sección de Ciencias Morales y Políticas y que la única misión de la Junta era señalar la fecha en que han de celebrarse dichos actos.

Negaron que el discurso de don Indalecio Prieto fuera tomado taquígraficamente.

También manifestaron que el señor Prieto, en su discurso, se limitó a censurar la labor de la Dictadura, sin salirse de las normas constitucionales.

El banquete con que será obsequiado don Miguel Villanueva

El día 8 del corriente mes de Mayo se verificará el banquete con que

los elementos liberales obsequian al expresidente del Congreso don Miguel Villanueva.

En dicho acto, éste pronunciará un discurso acerca del momento político.

La asistencia de Burgos y Mazo al banquete de don Melquiades Alvarez

Preguntado el señor Burgos y Mazo a qué obedeció su presencia en el banquete con que fue obsequiado don Melquiades Alvarez, contestó lo siguiente:

El caso no tiene nada de particular. Como yo me hospedo en el Ritz que era donde se celebraba el banquete, los organizadores de éste me invitaron a que tomara una copa de champagne con ellos y no tuve inconveniente en aceptarla, pues después del discurso de don Melquiades no tenía por qué regatearle un abrazo al ilustre jefe de los reformistas.

También ha dicho el exministro conservador que se propone publicar en breve un libro acerca del problema político actual.

Un obrero muerto a consecuencia de una caída desde un octavo piso

En una casa en construcción en la Avenida de Menéndez Pelayo ocurrió ayer un sensible accidente.

El obrero Pedro Puyán tuvo la desgracia de caer a la calle desde la altura del octavo piso, estrellándose contra el pavimento.

El desgraciado obrero murió en el acto.

PROVINCIAS

SEVILLA

CORRIDA DE TOROS

Fortuna, Márquez, Mariano Rodríguez y Manolo Bienvenida

Sevilla. Durante toda la mañana la feria estuvo desanimada.

Al medio día comenzó la animación en las casetas, pues muchas personas comieron en ellas.

La lluvia del martes ha causado grandes desperfectos en los adornos del ferial.

Por la tarde verificose la corrida de toros, que fue dos veces suspendida a causa del mal tiempo.

En sustitución de Macial Lalandia, que tuvo que marcharse para cumplir otro compromiso, actuó Mariano Rodríguez.

La entrada fue buena.

Asistieron la Reina y los infantes don Jaime, doña Beatriz y doña María Cristina.

Se lidiaron ocho toros de doña Carmen de Federico, que dieron buen juego.

Fortuna en el primero estuvo valiente con la capa y en quites se hizo aplaudir.

Hizo faena desde cerca y entrando con agallas sepultó todo el estoque arriba. Terminó descabellando. (Ovación y vuelta al ruedo).

En su segundo quiso iniciar la faena de muleta con un pase de rodillas, no acudiendo el toro.

Trasteó con eficacia desde buen terreno para un pinchazo y una estocada buena. (Ovación).

Márquez obsequió a su primero con varios lances, templando mucho. Hizo faena inteligente y mató de media estocada.

Al segundo lo lanceó con mucho estilo y le colocó tres buenos pares de banderillas, siendo ovacionado.

Brindó la muerte del bicho a la princesa de Pignatelli y muleteó valiente intercalando algunos rodillazos para media estocada superior y un descabello. (Ovación y vuelta).

Mariano Rodríguez veroniqué a su primero con gran estilo y se lució notablemente en quites.

Hizo faena apretada para una estocada caída.

En su segundo toreó con voluntad y elegancia. Muleteó bien, sobresaliendo en la faena varios naturales y en redondo para un pinchazo y media estocada en su sitio. (Muchas palmas).

Manolo Bienvenida toreó voluntarioso a su primer enemigo y distinguióse en quites, siendo aplaudido.

Colocó tres buenos pares de banderillas.

Muleteó por ayudados y al rematar un pase recibió un palotazo en una cadera. Continuó valiente y adornó para media atravesada y un descabello. (Palmas).

Manolo se retiró a la enfermería, de donde salió a poco.

En el último lanceó artístico.

Trasteó vistoso para tres pinchazos feos y un descabello. (Silencio).

La familia real

Sevilla. El Rey, en un automóvil de dos plazas y acompañado del duque de Miranda, pasó por la feria. Luego estuvo en el Tiro de Pichón, donde almorzó.

La Reina y sus hijas lo hicieron a caballo como asimismo el infante don Carlos y las suyas.

La infanta doña Luisa se encuentra bastante mejorada del ataque gripal que padece hasta el punto de que ayer abandonó el lecho.

No se ha fijado aún la fecha en que el infante don Carlos regresará a Barcelona acompañado de su familia.

Mañana el Rey obsequiará con una comida de despedida que se verificará en el Alcázar, a las autoridades.

MURCIA

Un obrero muerto. Otros cuatro con síntomas de asfixia

Murcia. En las obras de alcanta-

El Depurativo Richelet

ha salvado a millares de Artríticos y enfermos de la sangre



Siempre y en todas partes el Depurativo Richelet, aparece como el rectificador por excelencia de la sangre, cuya eficacia extraordinaria se manifiesta cierta rápida y duradera en todos los vicios de la sangre. Los reumáticos o gotosos tratados con el Depurativo Richelet dejan de padecer y se reponen después de algunos días de tratamiento. Las enfermedades viejas de la piel, acnes, eritemas, sarpullidos, eczemas, sicosis, psoriasis, prurigo, impetigo, se curan rápidamente con la acción del Depurativo Richelet. Las antiguas llagas las úlceras varicosas por su cronicismo; se secan en pocos días y se cierran sin cicatriz gracias al Depurativo Richelet. Las enfermedades de los riñones; mal de piedra, nefritis, dolores, neuralgias, neuritis, ciática, lumbago, se curan completamente. Personas desgraciadas obligadas a no poder hacer nada a causa de las varices o de la flebitis, encuentran de nuevo su agilidad y bienestar. Las terribles amenazas de la Arterioesclerosis de la neurastenia, de la edad crítica con peligro para la mujer de fibromas y tumores, y de metritis, las antiguas manifestaciones sífilíticas se atajan en su evolución con el Depurativo Richelet, el cual incorporándose en la sangre expulsa los venenos mortales hacia los órganos eliminatorios y lleva a todos los puntos del organismo, completamente transformado; la salud, el vigor, y la vida.

Pruebas:

Millares de cartas prueban que en el mundo entero, el Depurativo Richelet salva diariamente existencias humanas. Leed estas pruebas verdad.

Antiguo habitante de las colonias, y padeciendo reumatismos hace 14 años, tengo el gusto de participar a Vds. que cuatro frascos de su Depurativo Richelet han sido suficientes para quitar mis dolores. Puede Vds. publicar mi curación para dar ánimo a los que padecen usando una medicina tan maravillosa.

Hacia mas de 20 años que sufría de un eczema. Después de haber ensayado inútilmente todas las medicinas fue grande mi sorpresa al ver la gran mejoría que experimenté al tomar el 2º frasco del Depurativo Richelet. Habiendo seguido escrupulosamente su tratamiento ni más de desaparición no dejando huella alguna.

M. Juan Pinelli, 66, Rue Saint-Antoine, Paris.

Hacia mas de 20 años que no podía trabajar ni poner calzado sin que mis miembros se inclinaran. Habiendo tomado el Depurativo Richelet, mis varices desaparecieron completamente. Hoy mis miembros no son pesados y he vuelto a mis ocupaciones de antes.

Le doy a Vd. la enhorabuena. Su Depurativo Richelet ha quitado mis dolores y mis reumatismos permitiéndome volver al trabajo, hoy ya no siento dolor y disfruto de excelente salud.

M. Ch. Malthe, albanil, en Enault, por St.-Jean-Leblanc (Caivados).

Esteban Marthoy, 37, Rue Fromont, Levallois, Paris.

De venta en todas las farmacias y droguerías.

Tengo también de los consumidores de España frecuentes testimonios de curaciones maravillosas obtenidas con el uso de mi Depurativo. No los publico; sin embargo por sujetarme al deseo expresado por los mismos de no dar a conocer sus nombres, respetando así su natural reserva.

Pida Vd hoy mismo un folleto al Laboratorio Richelet San Sebastian.

EN BURGOS. Burgos. El desbordamiento del río Arlanzón comenzó a las dos de la madrugada y en pocos momentos quedaron inundados los talleres, fábricas y casas de la margen derecha.

Poco después penetraba el agua en la capital por la calle de la Victoria, donde alcanzó una altura de veinte centímetros.

Los serenos hicieron uso de los pitos de alarma y las campanas de diferentes parroquias tocaron a rebato, produciéndose gran alarma.

El vecindario se echó a la calle, presa de gran pánico.

Las casas amenazadas por la inundación fueron desalojadas de enses, interviniendo en esta faena los bomberos, fuerza de la guardia civil y el público.

El agua penetró en el cuartel de San Marcial, donde está instalado el Parque de Intendencia y hubo que sacar con gran precipitación el ganado.

También se inundó la Escuela Normal de Maestros.

En el patio central del Penal el agua alcanzó un metro de altura.

Las autoridades recorrieron todos los lugares inundados, dando oportunas órdenes para aminorar los efectos de la arriada.

Al medio día comenzaron a decrecer las aguas.

GRANADA

Un individuo mata a puñaladas a dos mujeres

Granada. Se conocen nuevos detalles del doble crimen perpetrado en una casa de mala nota de la calle San Pedro Mártir.

Según parece el agresor, Antonio Contreras, que es dependiente de un establecimiento de ultramarinos, ha declarado ante el juez que subió al piso donde se hallaban Dolores Gallego Fernández y Dolores Pérez Flores jugando con dos hombre a las cartas y que él intervino en la partida.

Con malas artes le ganaron mil pesetas y reclamó que se las devolvieran.

Como se negaron a ello sacó el cuchillo y la emprendió a puñaladas con los jugadores. Los hombres se dieron a la fuga y las dos mujeres resultaron muertas.

Dolores Gallego era hija de la dueña de la casa y Dolores Pérez estaba de pupila.

Contreras resultó también herido en la contienda, como asimismo uno de los individuos que se hallaban en la habitación y ambos fueron trasladados al Hospital.

El autor del doble crimen tiene 39 años.

El trágico suceso ha causado honda impresión.

Las inundaciones producidas por los temporales

La inundación de la capital se produjo por haberse filtrado las aguas por el muro de encauzamiento del río, habiéndose dado cuenta de ello a la División Hidráulica del Duero con el fin de que adopte las medidas oportunas para evitar que el caso se repita.

EN PAMPLONA

Pamplona. El desbordamiento del río Abra ha causado grandes daños. Los pueblos de San Adrián y la Sagra están invadidos por las aguas.

Estas han invadido los terrenos de regadío de ambos pueblos y han derribado una casa de dos pisos que había sido previamente desalojada.

No se tienen noticias de que hayan ocurrido desgracias personales.

En Lodosa continúa la población a oscuras por haberse inundado la fábrica de electricidad.

En otros pueblos se tropieza con grandes dificultades para la fabricación de pan.

Las autoridades han adoptado toda clase de medidas para que las poblaciones afectadas por la inundación estén suficientemente abastecidas.

Muchos labradores han quedado totalmente arruinados.

VENTA

Se vende una prensa para tirar carteles. Darán razón en la imprenta de este DIARIO.

PENAS BLANCAS DE VILLAHARTA

CORDOBA

Temporada próxima: 15 de Abril a 15 de Junio

La situación excepcional de este Establecimiento hidro-mineral en plena Sierra -650 ms. de altitud- con clima seco y fresco y las variedades y riqueza de sus aguas bicarbonatadas-mixtas-ácido-carbónicas-ferroginosas, fuertemente radioactivas, lo convierten en lugar delicioso y el más indicado para curaciones de anémicos y debilitados

Están especialmente indicadas sus aguas en las diabetes y las anemias.

GRAN HOTEL "SANTA ELISA"

donde se han realizado importantes reformas.

Casitas independientes para las familias que prefieren vivir por su cuenta.

Viajes: 37 kilómetros desde Córdoba por la carretera de Córdoba a Almadén.

En los autobuses que hacen el servicio de la Sierra, apeándose en el kilómetro 37 de dicha carretera, que dista medio kilómetro del Establecimiento y a donde se sale a recibir a los viajeros avisando

En ferrocarril por Córdoba o Almorchón, hasta la estación de Alhondiguilla, que es la más próxima y donde salen los coches en las temporadas.

Para más detalles o informes, pídanglos en el

GRAN HOTEL "SANTA ELISA"

Apartado de Peñas-Blancas. Estación Alhondiguilla (Córdoba)

No confundir a

PENAS-BLANCAS DE VILLAHARTA

con otros establecimientos similares

